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GUÍA DE TRABAJO  5° BÁSICO 
 ¿CÓMO PODEMOS APLICAR LA MULTIPLICACIÓN PARA RESOLVER PROBLEMAS? 

 

 

 

 
 
 
I.   La estimación de productos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A. Aplica la estimación de productos aproximando los factores a la decena de mil más cercana, sigue el ejemplo: 
 

Ejemplo: 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Demostrar que comprenden la multiplicación de números naturales de dos dígitos por números 
naturales de dos dígitos:  

 Estimando productos.  

 Aplicando estrategias de cálculo mental.  

 Resolviendo problemas rutinarios y no rutinarios aplicando el algoritmo. 
 

 

Nombre:                                                                                                                              Fecha: 

 

La estimación de productos es una estrategia que permite realizar un cálculo mental a partir del redondeo de 
los factores a un determinado nivel de aproximación. El resultado que se obtenga será la aproximación al 
producto real. 
 

Por ejemplo: al estimar el producto entre 61 y 28, redondeamos ambos factores a la decena más cercana. 
  

Redondeado a la decena más cercana  61  60 
Redondeado a la decena más cercana  28  30 

Tenemos dos factores redondeados: 60 y 30 
Finalmente calculamos el producto de ambos factores  

60 · 3 = 180 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Estimación de productos redondeando los factores 

 

Objetivo de Aprendizaje 3 
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B. Completa con las estimaciones de los productos dados, luego utiliza tu calculadora   para comprobar el resultado exacto 
de cada estimación: 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
               
      
 
 
 
 
 
 
AHORA EN TU CUADERNO desarrolla los siguientes productos estimado y luego comprueba con tu calculadora. Utiliza 
el ejemplo anterior  

a)  2.308  .  37                                        b)  5. 740  . 63                                        c)   8.650  . 23 

 
 

II. Estrategia de cálculo mental: la propiedad distributiva. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                        
 
 
 
 

A.   Aplica la propiedad distributiva y calcula el producto en las siguientes multiplicaciones: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Ejemplo: 

1.230 · 52 
El número 1.230 se puede redondear a la unidad de mil más cercana y 52 a la decena más 
cercana. El número 1.230 se redondea a 1.000 y 52 se redondea a 50.  
    Finalmente, el producto estimado es 50.000 y el resultado exacto es 63.960 

 
 

 
 AHORA TE TOCA A TI…. 

3.560 · 72 
El número 3.560 se puede redondear a la unidad de mil más cercana y 72 a la decena más cercana. El número 
3.560 se redondea a _________ y 72 se redondea a __________. 

 

Finalmente el producto estimado es ______________ resultado exacto es _________________ 
 
 

La propiedad distributiva como estrategia de cálculo 

 

   Recordemos que la propiedad distributiva de la multiplicación con respecto de la adición, es una 
estrategia de cálculo multiplicativo que consiste en distribuir un factor que puede multiplicar cada 
sumando de la descomposición aditiva del otro factor, con el fin de realizar el cálculo del producto 
mentalmente.  
 Ejemplo:      380 · 2 = (300 + 80) · 2                   Aplicamos la descomposición aditiva del primer factor 
         = (300 · 2) + (80 · 2)           Se distribuye el factor 2 multiplicando cada sumando 

       =  600      +    160                Se suman ambos productos  
         =  760            Llegamos al producto final             
 
 

196 · 7=  ( _____ + _____ ) · _____ 
 

            =  ( _____ ·_____) +  ( _____ ·_____) 
 

            =          ______       +     _______ 
 

            =          _____________ 
 

215 · 5=  ( _____ + _____ ) · _____ 
 

            =  ( _____ ·_____) +  ( _____ ·_____) 
 

            =          ______       +     _______ 
 

            =          _____________ 
 

208 · 9=  ( _____ + _____ ) · _____ 
 

            =  ( _____ ·_____) +  ( _____ ·_____) 
 

            =          ______       +     _______ 
 

            =          _____________ 
 

342 · 2=  ( _____ + _____ ) · _____ 
 

            =  ( _____ ·_____) +  ( _____ ·_____) 
 

            =          ______       +     _______ 
 

            =          _____________ 
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III. Resolución de problemas rutinarios y no rutinarios. Para responder en tu cuaderno 
 
A. Responde las siguientes preguntas en tu cuaderno: 
           
            ¿Cómo resuelves una multiplicación cuando ambos factores tienen dos dígitos? Explica. 
 
 
 
 
 

Escribe un ejemplo aplicando tu estrategia de cálculo multiplicativo al multiplicar un factor de tres dígitos 
y otro factor de dos dígitos. 

 
 
 
 
 
B. Resuelve los siguientes problemas, no olvides registrar la estrategia de cálculo utilizada, es decir, el algoritmo 
de cálculo de la multiplicación. 
 
           Andrea trabaja de lunes a viernes. Gasta en su pasaje diario $1.300 ¿Cuánto dinero gasta en tres semanas? 
  
 
 

 
 
 
Un grupo de 40 estudiantes contrata un bus para visitar un museo. El transporte cobra $3.000 por alumno.       Si 
la entrada el museo cuesta $2.500 por persona. ¿Cuánto se debe pagar como curso por traslado y por entrar al 
museo? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Te atreves a jugar  
 
 
Recuerda no debes repetir 
Ningún número en la misma fila 
Ni en la misma columna y debes 
Usar solo números del 1 al 4 
 
 
 
 
 
 

PRÓXIMA GUÍA SE EVALUARÁ LO QUE APRENDISTE Y PRACTICASTE EN ESTA GUÍA 
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